
泰州东部新城控股集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列语句中，没有语病的一项是（　　）。
 A． 中午还是阳光灿烂，但到下午5时左右，老天突然变脸，市区狂风大作，天昏地暗。据气象部门监测，这次特强

沙尘暴瞬间风力达11级，地表能见度0米。
 B． 记者来到卧龙镇人民政府南侧的中国卧龙大熊猫博物馆前，只见这座被称为“中国唯一大熊猫博物馆”坐落在风景

秀美的山下，周围流水淙淙，绿树成荫。

 C． 世博园开园以来，无论是风和日丽还是刮风下雨，参观的人流络绎不绝。截至5月9日17时30分，累计检票人园
已达19.59万人次。

 D． 昨天上午，一位老人突然晕倒在购物中心，后经迅速赶到的120急救中心医护人员以及商场保安、在场群众的
救护下，老人得到及时抢救，最终脱离了危险。

《正确答案》
A
《专家解析》
B项错误，成分残缺，应在“坐落”前加“的博物馆”或者“的建筑”。C项错误，“人流”与“络绎不绝”搭配不当，可删除“流”。D项错
误，搭配不当，将“经”改为“在”，或者将“下”去掉；表意不明，“迅速赶到的”限定的是“医护人员”还是“医护人员、商场保安和
在场群众”不明确，有歧义。

2、这些私自印制已注册商标以及______、______、______假冒商品的行为均已构成犯罪。
填入划横线处最恰当的一项是（　　）。

 A． 运输　销售　制作

 B． 销售　运输　制作

 C． 制作　运输　销售

 D． 制作　销售　运输

《正确答案》
C
《专家解析》
C项，正常的商品流转的逻辑先后顺序应为：制作——运输——销售。

3、党的十八大以来，我国基本公共服务均等化加快推进，建成世界上最大的社会保障网，基本医疗保险覆盖超13.5亿人，基本养老保险覆盖超
10亿人；累计建设各类保障性住房和棚改安置住房8000多万套，帮助2亿多困难群众改善了住房条件；教育公平和质量不断提升，2020年九年
义务教育巩固率为95.2%；基本医疗和公共卫生服务改善。同时也应看到，我国发展不平衡不充分的问题仍然突出，基本公共服务均等化水平
有待进一步提升。“十四五”规划和2035年远景目标纲要把“基本公共服务均等化水平明显提高”作为“十四五”时期我国经济社会发展主要目标的内
容。

这段文字没有提到的是：

 A．我国社会保障体系逐步完善

 B．我国教育公平质量显著提升

 C．我国公共服务尚需均衡发展

 D．我国公共服务能力需要提升

《正确答案》
D
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《专家解析》

A项，根据“建成世界上最大的社会保障网，基本医疗保险覆盖超13.5亿人，基本养老保险覆盖超10亿人”可知，我国社会保障
体系逐步完善，表述正确，排除；

B项，根据“教育公平和质量不断提升，2020年九年义务教育巩固率为95.2%”可知，我国教育公平和质量正显著提升，表述正
确，排除；

C项，根据“我国发展不平衡不充分的问题仍然突出，基本公共服务均等化水平有待进一步提升”可知，我国目前公共服务均等
化水平是不高的，“基本公共服务均等化”即人人都能享受到公共服务，文段说明我国公共服务需要均衡发展，表述正确，排
除；

D项，文段并未提及“我国公共服务能力需要提升”，仅说明“基本公共服务”存在均等化水平不高的情况，无中生有，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】《推动公共服务高质量发展（新知新觉）》

4、一般而言，城市群之间的交通干线分布着许多城市，聚集着大量产业和人口，从而构成经济带。加强经济带规划和经济带上城市建设，是建
设现代化区域发展体系和促进区域协调发展的重要方面。为此，应依托重要交通干线聚集经济要素，形成纵向或横向的经济发展轴，充分发挥

其对统筹区域协调发展的作用。比如，沿海经济带、长江经济带、陇海兰新经济带和京广京哈经济带等已经集聚了大量人口、产业，城市分布

也比较密集，形成了比较明显的经济发展轴，已成为承东启西、连南贯北的经济主骨架。

这段文字意在说明：

 A．经济带建设对区域协调发展具有重要意义

 B．我国区域经济发展应以城市群建设为依托

 C．交通干线承担着聚集经济要素的重大使命

 D．形成经济发展轴是城市群建设的长远目标

《正确答案》
A
《专家解析》

文段首先指出交通干线分布着许多城市，聚集着大量产业、人口，从而构成经济带，引出经济带这一话题，接着介绍加强经
济带规划和建设对区域协调发展有着重要作用。后文通过“应”引出对策，强调应依托构成经济带的重要经济要素，形成经济
发展轴，以发挥对统筹区域协调发展的作用。尾句举例说明目前已有的经济带已经形成了经济发展轴，成为“承东启西、连南
贯北”的经济主骨架，即经济带对促进区域协调发展已经起到了作用。整个文段围绕促进区域协调发展展开，重在强调经济带
在促进区域协调发展中的重要作用，对应A项。

B项，“城市群”为引出话题部分，非文段重点，排除；

C项，“交通干线”为构成经济带的要素，非文段重点，且未提及“区域发展”这一核心话题，排除；

D项，“城市群建设”为引出话题部分，非文段重点，文段重在围绕“促进区域协调发展”展开，排除。

故正确答案为A。

5、这事儿你现在做不了，不要______，以后努力学习，长了本事，干这个还不是______的事？
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 勉为其难　游刃有余

 B． 强人所难　轻而易举

 C． 强人所难　游刃有余

 D． 勉为其难　轻而易举

《正确答案》
D
《专家解析》
BC两项错误，第一空，句意是说“你”现在不要强迫自己去做“这事儿”，所填词语突出“勉强自己”，而“强人所难”突出“勉强别
人”。A项错误，第二空，所填词语用来修饰“事”，作定语，而“游刃有余”只能作谓语、宾语。因此D项正确。

6、①科学技术发展也呈现出明显的大科学、定量化特点，创新将越来越依赖科学数据

②新兴数字技术大幅降低了数据流通和利用的成本，也促进了对数据资源价值的发掘

③与此同时，数字增加值在价值链中所占比重将显著提升，仅依靠低成本劳动要素参与全球价值链的国家和地区或将受到冲击
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④越来越多的设备与网络建立连接，生产对数据的依赖程度在不断上升

⑤随着数据逐步成为企业、产业乃至国家的战略性资源，数据驱动的技术研发和应用创新能力将直接影响一国的长期竞争优势

⑥数据资源产生并扩散到经济社会各领域，有助于生产率的提升；其作为新的关键生产要素，也有助于减少传统要素投入

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．②④①⑥⑤③

 B．②⑥④①⑤③

 C．⑥④①⑤③②

 D．⑥②①④③⑤

《正确答案》
B
《专家解析》

观察选项，确定首句。②句通过介绍新兴数字技术引出数据资源价值发掘的话题，⑥句介绍了数据资源产生后的具体意义，
根据日常逻辑，应当先论述数据资源价值被发掘，再讲述具体意义，因此②句在⑥句前，⑥句不适合作为首句，排除C、D两
项。

对比A、B两项，②句后面分别为④句和⑥句，②句提出新兴数字技术促进数据资源价值的发掘，④句强调了数据对生产的重
要性，⑥句介绍了数据资源产生后的具体意义，②⑥两句话题更为一致，句间联系更为紧密，故排除A项，B项当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《全球科技创新趋势的研判与应对》

7、①我国一箭多星发射实现“天女散花”的关键，就是如何解决“星箭分离”瞬间大量卫星释放时的碰撞问题

②这就必须为每一颗卫星量身定做最佳的飞行路线和最佳分离时刻，才能真正实现多颗卫星的“各行其道”

③尤其是在火箭飞行的最后阶段，卫星如何按照预定设计程序从卫星“座舱”中顺利“出舱”且不能相互擦碰

④因此，每一颗卫星出舱瞬间如何保证火箭飞行稳定，避免卫星内部电子设备产生无线电干扰都是摆在技术人员面前的重要问题

⑤更何况，一枚火箭同时装载多颗卫星，会对火箭的结构角度和重心分布带来改变

⑥从技术角度上讲，一枚火箭发射多种不同轨道的卫星难度更高、技术更复杂

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．①②⑤⑥④③

 B．①③②⑤④⑥

 C．⑥①⑤③②④

 D．⑥③②④⑤①

《正确答案》
B
《专家解析》

对比选项，确定首句。①句提出问题，即一箭多星发射面临“星箭分离”时的碰撞问题。⑥句指出一枚火箭发射多种卫星的问
题。首句无明显特征，不易判断。

寻找其他线索。③句出现程度词“尤其”，并具体分析卫星与火箭的分离及碰撞，①③两句话题一致，故①③捆绑，①句在前
③句在后，均为提出问题，锁定B项。

验证B项，①③两句围绕一箭多星发射面临的问题展开，②句提出对策，⑤句通过“火箭的结构角度和重心分布”引出技术问
题，④⑥两句继续围绕“技术”进行论述，逻辑合理，验证无误，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《一箭多星世界纪录“破百” 太空里的“天女散花”》

8、①面对空旷的公园，游人只能望洋兴叹，“大饱眼福”
②这些草场公园除人行道外，到处是“小草在成长，不要踩踏我”的标牌，不准游人进入
③以铺草为主的绿化导致了“有绿无荫”的后果，有的城市绿地草坪比例过大，在炎炎烈日之下，行人却找不到遮阳的树木
④我国人口密度大，特别是城市人均占有可活动空间小
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